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 

 ~             ~ 1 


I     
 .............تساوى   فولت فإن فرق الجھد بین طرفیھ فى حالة مرور تیار كھربى فى دائرتھ 8= إذا كانت القوة الدافعة الكھربیة لمصدر  .1

 ) .  فولت 8 أكبر من  -  فولت 8 أقل من -  فولت 8(                                                                               
 

 .........فإن قراءة الفولتمیتر  مغلق K المفتاح والدائرة الموضحة فى    1Rزیادة عند  .2
 R1                                                                                      . تزداد – 1   
 . ـــ تظل كما ھى 2   
 . تقل إلى الصفر – 3   
 .  تقل و لا تصل إلى الصفر– 4   
 R2                                                                            . تقل أولاً  ثم تزداد – 5   

                                                                                                            
                                                                                                                                     K 

                                                                        
                                                                                                            V 

       
       S:                                 R                                     Rفى الدائرة الموضحة بالشكل عند غلق المفتاح  .3

 .  قراءة الفولتمیتر تزداد و الأمیتر تقل – 1    
 .    قراءة الفولتمیتر تزداد و الأمیتر تزداد – 2    
 .میتر تزداد  قراءة الفولتمیتر تقل و الأ– 3    

                                                                                       S   
                                                                                                                                     V              

 
 
                                                                                                                            A            

 
 . أوم واحد) <   -  =  -> ( .............وصلت مقاومتان على التوازى قیمة إحداھما أوم واحد فإن المقاومة المكافئة لھما  .4
 .............  1Rوصلا معاً  على التوازى مع مصدر كھربى فإن إضاءة  1R  <  R2 حیث كانت 1R   ،R2احان مقاومتھما مصب .5

     2R إضاءة  المصباح  ) <   -  =  -> (                                                                                                         
                          

 . أوم واحد) <   -  =  -> ( .............أوم واحد فإن المقاومة المكافئة لھم أحدھم  على التوازى قیمة اتمقاوم ثلاث وصلت .6
 

  . )1 – متر1 –  أوم،   1– أوم متر،  متر .  أوم ،   أوم(  ...........تقاس التوصیلیة الكھربیة لمادة بوحدة  .7
 

  مفتوح فإذا أغلق Sیمثل الشكل دائرة كھربائیة بھا مفتاح  .8
 :المفتاح فإن قراءة الأمیتر تتغیر من 

 . أمبیر 1 أمبیر إلى 0.5  -   أ 
          Ω3           .                                                                    أمبیر0.5 أمبیر إلى 1 -  ب 

 . أمبیر2 أمبیر إلى 1 - ح  
 Ω3                        S                                          6V                                       .  أمبیر3 أمبیر إلى 1 -  د  

  أمبي1 أمبیر إلى 2 - ھ  
 

                                                                                                                        A                   
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3
 ... .......فرق الجھد بین قطبى العمود الكھربى عندما تكون دائرتھ مغلقة یساوى   .23

 ) .  صفر -  فرق الجھد على المقاومة الخارجیة للدائرة  -القوة الدافعة الكھربیة للعمود (                                          
  فولت و مقاومتھا 4 قوتھا الدافعة الكھربیة ة ببطاریR1 ، R2توضح الأشكال التالیة خمس دوائر كھربیة فى كل دائرة تتصل مقاومتان   .24

 . موضحتان فى كل شكل R1 ، R2اومتین قیمتا المق. الداخلیة مھملة  
 
 

 
       

       R2               R1                            R2              R1                                R2              R1 
                                                                                                                                                   

  Ω   16              Ω 4                        Ω  4               Ω 16                          Ω 20            Ω 20 
  ) ح    (                        )                    ب     (                           )               أ    (             
 
 
 
 
 
 
                                Ω 16      R1                                                        Ω 20      R2      
 
 
 
   

                                 Ω 4      R2                                                        Ω 20      R1 
  ) ه     (                                                   )              د     (                                 

 ؟ R2ن تلك التى  تمر فى ع R1تختلف شدة التیار الكھربى المار فى  فى أى دائرة – 1          
  فى أى دائرة تكون المقاومة الكلیة أصغر ما یمكن ؟– 2          

  میللى أمبیر فى دائرة البطاریة فى أى دائرة لا ینقطع أو یحترق المنصھر ؟150وصل منصھر یتحمل  – 3          
  أمبیر ؟0.4 فى أى دائرة یكون التیار الكھربى المار فى الدائرة – 4          

  ؟R2 أصغر من فرق الجھد على المقاومة 1Rھد على المقاومة ج فى أى دائرة یكون فرق ال– 5          
   ؟R2 أكبر من فرق الجھد على المقاومة 1Rھد على المقاومة ج فى أى دائرة یكون فرق ال- 6          

 البطاریة أقل ما یمكن ؟ فى أى دائرة تكون شدة التیار الكھربى الصادر من – 7          
  فى أى دائرة تكون شدة التیار الكھربى الصادر من البطاریة أكبر ما یمكن ؟– 8          

 
  R2                                :  أوم  30فى الدائرة الكھربیة الموضحة كل مقاومة   .25

                                                                                                                               1R 
                                                                                                                                          

                                                                                            1S    
 

                                                                                                                    
                                                                                            R3            

 
                                                                                                       2S                       90 V 

 
 .فولت   )  1R ) ............. = 0  ،45 ، 60 ، 90 مغلق فرق الجھد عبر المقاومة 2S،  مفتوح 1S عندما یكون المفتاح – 1  
 فولت   )  90 ، 60 ، 45 ، 30............. (  ھو 1R یكون فرق الجھد عبر المقاومة 1S ،2S عند غلق – 2  
 .فولت   )  90 ، 60 ، 30 ، 0 ............. ( یقرأ  1Rمفتوحان و توصیل فولتمیتر عبر  1S ، 2S عندما یكون – 3  
   .أمبیر ) 1R ) ............. = 0 ، 1 ، 2 ، 3المقاومة یكون التیار المار فى  مغلق 2S،  مفتوح 1S  عندما یكون المفتاح– 4  

 
  . أوم 5  ) <   -  =  -> (  ......... أوم فإن المقاومة المكافئة لھما 5مقاومتان على التوالى قیمة إحداھما   .26

 
  ) .2 ، 1 ، 0.5 ( .............اصل ضربھا مع توصیلیتھا الكھربیة یساوى متر فإن ح.  أوم 0.5إذا كانت المقاومة النوعیة لموصل   .27
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4
 ) . تقل - تظل ثابتة -تزداد ( ...... .....بزیادة طول السلك فإن التوصیلیة الكھربیة لھ   .28

 
 .قاومة منھا  أى م)  <  -  =  -> (  .........إذا اتصلت عدة مقاومات على التوازى فإن المقاومة المكافئة لھا تكون   .29
 :أى التغیرات التالیة یزید من المقاومة الكھربیة   .30

 . استخدام سلك ذى نصف قطر أقل – 2                                         . استخدام سلك قصیر – 1  
  . استخدام سلك ذى مقاومة نوعیة أقل- 4                          . استخدام سلك ذى نصف قطر أكبر - 3  
 . انقاص درجة حرارة السلك – 5  
 

 .............  الدائرة مقاومات متساویة موصلة كما بالشكل عند غلق الدائرة فإن أكبر تیار یقرأه الأمیتر فى  .31
 A                                             S.............                                              و أصغر تیار فى الأمیتر 

          A.............                                   قراءة ............. =  و قراءة الأمیتر 
 

                                                                                                          B 
                                                                                                              A           

 
 

                                                                                       C 
                                                                                            A          

 
 

                                                                                                 D 
                                                                                                      A        

 
   ...... أوم ـ تكون شدة التیار المار بالموصل ھي 3 موصل مقاومتھ ى كولوم بین طرف4 جول لنقل شحنة قدرھا 24یلزم بذل شغل   .32

  .)  أمبیر0.5  - أمبیر 1 - أمبیر 1.5  - أمبیر 2  (                                                                                       
 :فى الدائرة الكھربیة المبینة بالشكل   .33

  أمبیر 5ى وتسا ) A(إذا كانت قراءة الأمیتر  
 E = 12 V                                                       تساوىR1 و شدة التیار المار فى المقاومة 

 .  أوم . ........  تساوى R2 أمبیر فإن قیمة المقاومة 2 
  ) .6،    أ4،    أ2،    أ1 / 4     ( 

                                                                                                             r = 0 
 

                                                                                     A                  R1 
 
 
 

                                                       
                                                                                                           R2    

 
 ........ى  بالأوم فى الدائرة الموضحة بالرسم تساوRقیمة المقاومة   .34

  ) .2.5،      أ5،      أ10،      أ12.5 (   
   أمبیر2         أمبیر       0.5                                                                                      

 
 
 

                                                                                 Ω r = 1             7.5 V  
 
 
 

                                                                                     R                     Ω2.5   
 )  أوم 2.5  فى ھیلیوم مسال فما شدة التیار المار بھا و المار فى المقاومة Rإذا وضعت المقاومة               (  

 
 ) . وزنھ – مساحة مقطعھ – كثافة مادتھ –كتلتھ ......... ( ب مقاومة سلك یجب معرفة الحس  .35

 

PDF created with pdfFactory Pro trial version www.pdffactory.com

http://www.pdffactory.com


 5 3 6

.  

تھا   ء كفا فإن 

یة  بطار ل ل یة  داخل ال

ومة  ا المق

ة  د .........بزیا ....  ) ل   ق ت -

د    دا   تز

 -

 

 لا 

یر    تغ ت .  ( 

 3 7

.  

م  ال

بة من  و ح س لم ا یة  ة الكھرب در ق فإن  ال

وازى  ت ال

على  ت  وما مقا

ل عدة  ی وص ت د  ر عن د .......ص ......  ) ل   -تق

داد      تز

 -

 

 لا 

یر    تغ ت .  ( 3 8

.  

ر   د ص یة لم ب ھر ك فعة ال دا ة ال قو ا كانت ال ذ إ الة8=  ح فى 

یھ  ین طرف د ب جھ ل ا فإن فرق 

ولت  ف دم   ع م  وى  تھ تسا ئر فى دا

ى  ب ر كھر ا ی ت ور  ر

. . . .. ..                                                                              
  )8

ت  -  فول

8أقل من  

ولت  ف   -

8أكبر من    

ت  .  فول  (  3 9

. ھ   ی دون عل حترق الم ا ا  ذ إ ة  ء ا

ض م یح  ب ا ص لم ا ھا كل  ب حة  ض و ة الم ئر دا ء ؟ X ال ا ض م باح یظل  ص م .. (   فكم  .........0  ، 1 ،  

 2  ،   3

. (                                                                                                                       X                                                                                                                                     4 0

. ع   فى ال

مر  ی ر  یا ت ل  حة بالشكل أق ض و م ة ال ئر دا ح فى ال تا ف د غلق الم ن ع د  و م  ) .... .........A  ،   B  ،  C ،  D (                                                                               B 

                                                                                            

R      
                                                                     C    

                                                                                                               A                                                         R   

                                                                      D    

   

4 1. ح     تا ف لم ا د غلق  ن ع صلة  ت ثلة م ا تم ت م وما ا ق م ثة  لا ث بلة  قا یة الم ب ھر ك ة ال ئر دا ل ا ى  ف K. .. ر– 1       ........ یا ل ت ق ی  R ار   د تی ی یز ر– Q .                                                                 2  و  یا ل ت ق ی  R ر   یا ل ت ق ی ر– Q.       3  و  ا ی د ت ی یز  R ار    و  قل تی ی Q.        4 –ر ا ی د ت ی یز  R د تیار   ی ز ی و   Q .                                                         P              K                                                                                                                               

                                                                             R         

                                                                                                     Q     

 

4 2. ة   ل ب قا لم بیة ا ھر ة الك ئر دا ل ا ى  ف ة   م او ق ت الم قص ن ذا  R1 إ ة   – 1      :    ء د A1  ،  A2 ،  A3 قرا دا تز                                           .r  = 0                      

ة   – 2     ء د A1  ،  A2قرا دا تز    ،A3 ل ق ت ة   – 3     .   ء د A1  ،  A2قرا دا تز    ،A3 ى ھ ا  م ل ك ظ ت   . 

                                                                                                    R1  

                                                                                                                A2            

                                                                                     

                                                                                                                                           A1                                                                                                                          A3                                                                                                                                                                                                                                   R2       

یل  .43  وص د ت نھا عن م یمة كل  ق ویة  سا ومات مت قا ة م د ھا R ع د د ع N و  ئة  ف تھا المكا اوم ق ى فإن م از لتو ى R على ا ساو .......... ت . . )               N R    ،  N +  R ،  

R

N ، N
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6
  إلى  التیار  شدة  لتزید  التوازى على المقاومة الكلیة  تصل مع  ت مقدار المقاومة التى  فیكون  R  ائرة كھربیة مقاومتھا الكلیةد   .44

  ،   R(  .......... تساوى  كانت علیة   اربعة امثال ما 
2
R  ،   

3
R ،  

4
R(  .    

 ) .كثافة مادة الموصل ، قطر الموصل ، طول الموصل (  ..........لا تعتمد المقاومة الكھربیة لموصل على   .45
 

  شدة تیار الثانیة    ) ضعف  - یساوى    - نصف (  ............ وصلت مقاومتان على التوالى الأولى ضعف الثانیة فإن شدة تیار الأولى  .46
 .  الجھد بین طرفى الثانیة  فرق  ) ضعف  - یساوى    - نصف (  .............بینما فرق الجھد بین طرفى الأولى   
 

   ............. عند توصیل مقاومتین على التوالى و إمرار تیار كھربى فیھما فإن المقاومة الأكبر  .47
  . یكون فرق جھدھا أكبر – 2                                          .یمر بھا تیار أكبر  – 1  
  . معاً  3 ، 2   – 4                                    . أكبر تولد طاقة حراریة – 3  
 

 ............   فتكون مقاومة الموصل  A / V 0.5 إذا كانت النسبة بین شدة التیار إلى فرق الجھد بین طرفى موصل  .48
 ) .  أوم ، لا یمكن إیجادھا بھذه الطریقة  2 أوم  ،  0.5                                                                                        (  

 
 .الأجھزة ذات القدرة الأقل   ) <   -  =  -> (  ......... فى المنزل الأجھزة ذات القدرة الكھربیة العالیة تسحب تیار .49

 
  . السلك الرفیع    ) <   -  =  -> (   .........السلك السمیك مقاومتھ   .50

 
 . )  التوازى  و التوالى  -  التوازى  - التوالى(   .........ة مقاومات موصلة على   السلك الطویل یمكن إعتباره عد .51

 
 .  )حسب قدرة الجھاز  -  التوازى  - التوالى(  ......... توصل الأجھزة الكھربیة المنزلیة على  .52

 
 . )  التوازى  و التوالى  -  التوازى  - التوالى(   ......... السلك السمیك یمكن إعتباره عدة مقاومات موصلة على   .53

 
  . السلك القصیر   ) <   -  =  -> (  .........  السلك الطویل مقاومتھ  .54

 
  استبدل نتیجة تلفھ أضاءت  إذا ما ھو رقم المصباح الذى  الدائرة الموضحة بھا كل المصابیح غیر مضاءة نتیجة تلف أحد المصابیح   .55

 1                                                     ........... ؟ كلھا    المصابیح بالدائرة 
         )1  ،  2 ،  3 ،  4  ( . 

 
 

                                             2                                    3                               4 
                                                                                                                   

                                                                                                                    
 

  إلى  التیار  شدة  لتزید  التوازى على المقاومة الكلیة   تتصل مع  ة التىمقدار المقاوم  فیكون  R  ائرة كھربیة مقاومتھا الكلیةد  .56
  ،   R(  .......... تساوى  كانت علیة   امثال ماثلاثة    

2
R  ،   

3
R ،  

4
R(  .    

  ) .R 2 - R 0.5 - R 0.25(  .........فتكون مقاومتھ الجدیدة ھى  ثنى من منتصفھ  R  سلك مستقیم لھ مقاومة  .57

 
 S                      أى من ھذه الأجھزة تحتوى الدائرة على أجھزة قیا س كھربیة    .58

 A                                                    مغلقاً  أو مفتوحاً  ؟ Sلا تتغیر قراءتھا سواء كان المفتا   
                .........  )V1   ،    V2   ، A. (                                      
 

                                                                                                 
                                                                          V2                R                               V1  

 
 
 

                     * * * * * * * * * * * * * * * * * * *  
 ْ مع الفیض ، فإن القوة 30ً بحیث یصنع زاویة   ، أصبح مائلاى وضع متعامد على خطوط فیض مغناطیسىسلك مستقیم یحمل تیار كھرب  .59

  .)  تبقى ثابتة -تنعدم  - تقل للنصف -تتضاعف    (..............التي تؤثر على السلك  
 

  .)دائریة ، عمودیة على محوره ، موازیة لمحوره  ( .............خطوط الفیض المغناطیسى داخل ملف حلزونى تكون    .60
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8
 تنعدم قیمتھا عندما تكون الزاویة بین السلك و المجال القوة المغناطیسیة المؤثرة على سلك یمر بھ تیار موضوع فى مجال مغناطیسى   .71

   .) 90 ْ  -  60 ْ  -  0 ْ  -  30 ْ  (   .............المغناطیسى   
 

 تصل لأقصى قیمة لھا عندما تكون الزاویة بین السلك القوة المغناطیسیة المؤثرة على سلك یمر بھ تیار موضوع فى مجال مغناطیسى   .72
   .) 90 ْ  -  60 ْ  -  0 ْ  -  30 ْ  (   ............. و المجال المغناطیسى  

 
 تصل نصف قیمتھا العظمى عندما تكون الزاویة  بین غناطیسیة المؤثرة على سلك یمر بھ تیار موضوع فى مجال مغناطیسى القوة الم  .73

   .) 90 ْ  -  60 ْ  -  45 ْ  -  30 ْ  (   .............السلك و المجال المغناطیسى   
  .............جاهیعتمد اتجاه القوة المتولدة على سلك مستقیم یحمل تیار كھربي على ات  .74

 . )الإثنین معاً   - المجال المغناطیسى فقط   -التیار فقط  (                                                                                      
 

 یمر تیار كھربى فى سلك مستقیم عمودى على الفیض   .75
 :الشكل فإن السلك یتعرض بین قطبى مغناطیس كما ب 

  W                                          ) .          إلى أعلى  ( W لقوة فى إتجاه  - 1  
 .Xلقوة فى إتجاه  - 2  
  .Y لقوة فى إتجاه  - 3  
 Z                                                           X                  Z.  لقوة فى إتجاه  - 4  

 .أذكر طریقتین مختلفتین یمكن بواسطتھما عكس إتجاه القوة 
   اذكر طریقة لزیادة مقدار ھذه القوة 

                                                                                                   Y  
                                                                                       S               التیار                        N 

 
 

                              
 عزم الإزدواج على ملف مستطیل یحمل تیار موضوع فى مجال مغناطیس منتظم یصل لنصف قیمتھ العظمى عندما تكون الزاویة بین   .76

    .) 90 ْ  -  60 ْ  -  45 ْ  -  30 ْ  (   ............. الفیض المغناطیسى مستوى الملف و العمودى على 
 

 عزم الإزدواج على ملف مستطیل یحمل تیار موضوع فى مجال مغناطیس منتظم یصل لنصف قیمتھ العظمى عندما تكون الزاویة بین  .77
   .) 90 ْ  -  60 ْ  -  45 ْ  -  30 ْ  (   .............مستوى الملف و الفیض المغناطیسى   
 

 عزم الإزدواج على ملف مستطیل یحمل تیار موضوع فى مجال مغناطیس منتظم یصل لقیمتھ العظمى عندما تكون الزاویة بین مستوى  .78
   .) 90 ْ  -  60 ْ  -  0 ْ  -  30 ْ  (   .............الملف و العمودى على الفیض المغناطیسى    
 

 تطیل یحمل تیار موضوع فى مجال مغناطیس منتظم یصل لقیمتھ العظمى عندما تكون الزاویة بین مستوى عزم الإزدواج على ملف مس  .79
   .)  90 ْ  -  60 ْ  -  0 ْ  -  30 ْ  (   .............الملف و الفیض المغناطیسى    

 
 عندما تكون الزاویة بین مستوى الملف عزم الإزدواج على ملف مستطیل یحمل تیار موضوع فى مجال مغناطیس منتظم تنعدم قیمتھ    .80

   .) 90 ْ  -  60 ْ  -  0 ْ  -  30 ْ  (   .............و الفیض المغناطیسى  
 

   .............اتجاه القوة المؤثرة على سلك یمر بھ تیار كھربى موضوع عمودى على اتجاه الفیض المغناطیسى یكون   .81
 . ضد اتجاه التیار – 2                                  .           فى نفس اتجاه التیار – 1  
 . عمودى على اتجاھى الفیض المغناطیسى و التیار – 4.                    عمودى على اتجاه التیار و موازى للفیض – 3  
 

          × × × × × × ×        الصفحة إلى الداخل             فى الشكل الذى أمامك مجال مغناطیسى عمودى على مستوى  .82
                  × × × × × × ×و یتحرك إلكترون بسرعة نحو المجال فى الإتجاه المبین فیكون اتجاه القوى المغناطیسیة            

 e              × × × × × × ×  ............                                                                                   المؤثرة علیھ 
  × × × × × × ×) .      فى نفس اتجاه حركة الدقیقة ، عمودى على مستوى الصفحة للخارج ، لأسفل  ، لأعلى   ( 
 

 ............تزداد كثافة الفیض المغناطیسى الناشئ عن مرور تیاركھربى فى سلك   .83
 .  )  بنقص شدة التیار-  بزیادة شدة التیار -بزیادة مقاومة السلك                          (                                               

 
 . ...........تزداد كثافة الفیض المغناطیسي عند مركز ملف دائري عندما  .84

 .  ) عدد اللفات   بزیادة-  بنقص شدة التیار - نصف قطر الملفبزیادة (                                                                          

dm  عزم ثنائى القطب المغناطیسى  .85
r یساوى   ............                  )  I N  -  I A N  -  

N
IA  -  

A
IN  (  .  
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9
  ......... لأن الحدید لھ ىفیض المغناطیس خطوط الى لملف حلزونىیركز القلب الحدید   .86

  . ) نفاذیة عالیة  -  توصیلیة عالیة - رةكثافة كبی (                                                                                           
 

 ) . الید الیمنى لأمبیر - لنز -عقارب الساعة (  .....ق قاعدة لتحدید اتجاه المجال المغناطیسى حول سلك مستقیم یحمل تیاراً  كھربیاً  نطب  .87
 

 ) .متر /   جول -ثانیة /   جول -كولوم /   جول -أمبیر / جول ( ........ ....الوبر یعادل   .88
 

 ............  عند امرار تیار فى ملف لولبى أعلى میزان بھ قطعة من الحدید المطاوع فإن وزن القطعة یزداد إذا  .89
 ) .عكس إتجاه التیار ــــ انقطع التیار بالملف  ــــ  وضعت ساق من الحدید المطاوع بالملف                                         (   
 

 امبیر في الثاني فى الثاني تیار  20 تیار شدید  النسبة بین القوة التى توثر بھا سلكان متوازیان  متساوین  في الطول  یمر فى الأول   .90
   .الواحد الصحیح  )     =    ،  >   ،< (. ........... أمبیر فى الثاني 15 شدتة   
 

 ) . موازیة لمحوره - عمودیة على محوره -دائریة (  ..............خطوط الفیض المغناطیسى داخل ملف حلزونى تكون   .91
 

 ..............یتوقف نوع القوة الناشئة بین سلكین یمر بھما تیار كھربى على   .92
 ) . لا توجد إجابة صحیحة -  نوع الوسط الفاصل بینھما -  اتجاه التیار فى كل منھما -شدة التیار التى تمر فیھما (                          

 
 : فى الشكل المقابل   .93

  ) B( عمودى على فیض مغناطیسى كثافتھ  ) I(  سلك یحمل تیار كھربى شدتھ 
 ...........  اتجاه القوة المؤثرة على السلك یكون  – 1      

                                .خارج الصفحة  ــــ   2               . داخل الصفحة  ــــ   1             
 .       لأسفل  ــــ  4                       .لأعلى   ــــ   3             

  T 0.4  و كثافة الفیض المغناطیسى  A 50 و شدة التیار m 2إذا كان طول السلك  – 2              
  ) . N - 28 N  - 19 N -  10 N 40............. (            تكون القوة المؤثرة علیھ ھى 

 ...... .....یمكن تعیین اتجاه الفیض المغناطیسى الناتج عن مرور التیار فى السلك باستخدام قاعدة   – 3     
 .الید الیمنى لأمبیر   ــــ   2               . الید الیمنى لفلمنج   ــــ   1             
    .الید الیسرى  لفلمنج   ــــ  4               .الید الیسرى لأمبیر   ــــ   3             

 
 A 1                           یمر بھما تیار                 رقةفى الشكل سلكان متعامدان فى مستوى الو   .94

       أ                                        افة الفیض عند النقطة           واحد أمبیر تنعدم كث،  امبیر 2 كھربى  
  .)  د –  ح  –  ب  – أ (                ............. 

 
                                                                                                                               ب                    

 
 

                                                                               2 A 
 
 
 

                                                               د                                                                                  
      ح                                                                                                                                                  

 
 .........عزم الإزدواج المؤثر على ملف مستطیل یحمل تیار قابل للحركة بین قطبى مغناطیس لا یتوقف على   .95

 ) .  شكل الملف –  شدة التیار المارة فى الملف –  كثافة الفیض المغناطیسى –  عدد لفات الملف –مساحة وجھ الملف (             
 

 .. ...........مد على مجال مغناطیسى فإنھ یتأثر بقوة عمودیة على اتجاه عند مرور تیار كھربى فى سلك متعا  .96
 ) . الإثنین معاً  -  المجال المغناطیسى -التیار فقط (                                                                                           

 
 ) .  كثافة الفیض -  التسلا  -الوبر ( ....... .....ً  خلال وحدة المساحات ھى عدد خطوط الفیض المغناطیسى التى تمر عمودیا  .97

 
 ............. المجال المغناطیسى الناشئ عن مرور التیار الكھربى فى سلك مستقیم یكون دائماً   .98

   .)سلك ْ على ال45یمیل بزاویة   -ك   فى نفس مستوى السل–عمودى على السلك  (                                                   
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99.  X Y  عبارة عن ملف حلزونى حول أسطوانة جوفاء من الكرتون   

 إذا أغلقت دائرة الملف و مر تیار فى الإتجاه المبین بالرسم أى زوج   
 ؟......من الأقطاب یعتبر صحیحاً    
  1 -  X جنوبى و Y شمالى .                                                    Y                                                       X 
  2 -   X جنوبى و Y جنوبى  . 
  3 -  X شمالى  و Y شمالى . 

  4 -  X شمالى  و Y جنوبى . 
  5 -  X شمالى  و Y غیر ممغنط . 
 
 
 
 .........ھ تیار كھربى موضوعاً  فى مجال مغناطیسى على ما یأتى ما عدا تتوقف القوة المؤثرة على سلك یمر ب .100

) . طول السلك – كثافة مادة السلك – كثافة الفیض المغناطیسى –شدة التیار المارة فى السلك  (                                         
 

    
J     

 . فولت 4 الكھربیة لمصدر الدافعةة القو .1
 . 1ــ  سیمون متر6 × 10 7 التوصیلیة الكھربیة للفضة تساوى .2

 

               * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

  .تسلا   0.2كثافة الفیض المغناطیسى عند نقطة ما   .3
  .متر . أمبیر / نیوتن   0.2كثافة الفیض المغناطیسى عند نقطة ما  .4
 

 
      ××  

 .الفرق بین القوة الدافعة الكھربیة لعمود و بین فرق الجھد بین قطبیة  .1
 

               * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

 منتصف المسافة بین سلكین متوازیین یمر بكل منھما  تیار كھربى لھ نفس الشدة ؟كثافة الفیض المغناطیسى عند نقطة فى   .2
 عزم الإزدواج المؤثر على ملف مستطیل موضوع داخل مجال مغناطیسى و یمر فیھ تیار كھربى ؟ .3
 كثافة الفیض المغناطیسى داخل ملف یمر بھ تیار كھربى  بصرف النظر عن قیمة شدة التیار؟ .4
  سلك مستقیم یمر بھ تیار كھربى موضوع داخل مجال مغناطیسى ؟القوة المؤثرة على .5
 الفیض المغناطیسى الناتج عن تیار كھربى فى ملف ؟ .6

 
    

      ?  
  .  قاعدة أمبیر للید الیمنى .1
  . قاعدة البریمة الیمنى لمكسویل  .2
  .قاعدة فلمنج للید الیسرى  .3
 . الساعة عقارب قاعدة  .4
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
       µµ  

 : ن حیث  توصیل المقاومات على التوالى و توصیل المقاومات على التوازى م– 1               
 شكل التوصیل ـــ الغرض من التوصیل ــــ قیمة المقاومة المكافئة ـــ القانون المستخدم ـــ شدة التیار المار فى المقاومات          ( 

 ) .           ــــ فرق الجھد بین طرفى كل مقاومة 
 . فرق الجھد بین قطبة عمود كھربى و دائرتھ مفتوحة  و عند غلق دائرتھ – 2

      

               * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

 .من حیث الشكل و سلك مستقیم المجال المغناطیسى الناتج عن مرور تیار كھربى فى ملف حلزونى  - 3           
 .قاعدة أمبیر للید الیمنى  و قاعدة فلمنج للید الیسرى من حیث استخدام كل منھما  - 4           

 .قاعدة البریمة الیمنى  و قاعدة فلمنج للید الیسرى من حیث استخدام كل منھما  - 5        
 

    
N       

 تزداد مقاومة موصل بزیادة طولھ ؟ .1
 المصباح الذى سلك توھجھ أطول یكون أقل إضاءة ؟ .2
 سلك بالكھرباء عند مرور تیار كھربى فیھ ؟لا یشحن  .3
 ؟النحاس والحدید تعتبر من الموصلات  .4
 تقل مقاومة موصل عند زیادة مساحة مقطعھ ؟ .5
 توصل الأجھزة الكھربیة المنزلیة على التوازى ؟ .6
 تزداد مقاومة موصل فلزى عند ارتفاع درجة حرارتھ ؟ .7
 خرى؟أ إلى ةتختلف المقاومھ النوعیھ من ماد .8
 ؟ رجة حرارة موصل عند مرور تیار كھربى فیھترتفع د .9

 كلما زاد طول السلك زادت مقاومتھ ؟ .10
 یزداد فرق الجھد بین قطبى بطاریة عند زیادة مقاومة دائرتھا ؟  .11
 ؟  القوة الدافعة الكھربیة لھى عمود مساویاً فرق الجھد بین قطبأحیانا یصبح  .12
 یل عدة مقاومات على التوازى ؟تزداد القدرة الكھربیة المسحوبة من المصدر عند توص .13
 تزداد شدة التیار المار فى المنصھر العام ؟عند زیادة قدرة الأجھزة الكھربیة المستخدمة فى المنازل  .14
 تسمح بعض المواد بتوصیل التیار الكھربى بینما البعض الآخر عازل للكھربیة ؟ .15
 ؟للمكعب مقاومة واحدة بینما لمتوازى المستطیلات أكثر من مقاومة  .16
 ؟ لھ   ك. ء .ق = إذا فتحت دائرة منبع  كھربى فإن فرق الجھد بین قطبیھ  .17
 تزداد كفاءة البطاریة كلما قلت مقاومتھا الداخلیة ؟ .18
 ؟إذا احترق مصباح كھربى من مصابیح المنزل فإن المصابیح الأخرى تظل مضیئة  .19
 بینما یستخدم أسلاك أقل سمكاً عند طرفى كل . رفى البطاریة فى الدوائر الكھربیة المتصلة على التوازى تستخدم أسلاك سمیكة عند ط .20

 مقاومة فى الدائرة ؟
 للحصول على مقاومة ضغیرة من عدة مقاومات كبیرة توصل المجموعة على التوازى ؟ .21
 من بذل شغل لنقل الشحنات الكھربیة من نقطة لأخري ؟لابد  .22
  ؟ القوة الدافعة للعمودىاو عمود عند غلق دائرتھ أصغر من أو یسىفرق الجھد بین قطب .23
 القوة الدافعة الكھربیة لمصدر تكون دائماً  أكبر من فرق الجھد الكھربى بین طرفى دائرتھ الخارجیة ؟  .24
 عند توصیل عدة مقاومات على التوازى مع مصدر كھربى تزداد القدرة الكھربیة المسحوبة من المصدر بتزاید عدد ھذه المقاومات ؟  .25

  

               * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

 ؟ فیھما متعاكس ىیتنافر سلكان مستقیمان ومتوازیان إذا كان اتجاه التیار الكھرب .26
 ؟ فى نفس الإتجاه فیھما ى سلكان مستقیمان ومتوازیان إذا كان اتجاه التیار الكھربیتجاذب .27
 ھا تنحرف ؟إذا وضعنا إبرة مغناطیسیة بجوار سلك یمر بھا تیار كھربى نجد .28
  ؟ملف مستطیل یحمل تیار كھربي عند وضعھ داخل مجال مغناطیسي قد لا ینحرف  .29

PDF created with pdfFactory Pro trial version www.pdffactory.com

http://www.pdffactory.com


                  01110895874  -  01009571506موبایل   0405341856 'مجدى عامر / تاذ ــالأس ***الكھربیة   )  ***المراجعة النھائیة ( زیاء مذكرة الأمل فى الفی 

 

12
 لا تتكون نقطة تعادل عند مرور تیار كھربى فى سلكین متوازیین  ؟ .30
 ؟ ى  داخل مجال مغناطیسو موضوع ى سلك مستقیم یحمل تیار كھربحركیة فىولد قوة قد لا تت .31
   ؟وع رغم مرور تیار فى سلك ملفوف حولھتمغنط ساق من الحدید المطاتلا قد  .32
  زیادة كثافة الفیض المغناطیسى فى محور ملف حلزونى عند وضع ساق حدید بداخلھ ؟ .33
 تزداد كثافة الفیض المغناطیسى عند أى نقطة على محور ملف لولبى یمر بھ تیار كھربى عند وضع ساق من الحدید المطاوع بداخلھ ؟ .34
 ن خطوط الكھرباء ذات الضغط العإلى ؟ ع بعیداً یجب بناء المساكن .35
  و سلك مستقیم موضوع داخل الملف و على امتداد محوره فإن السلك المستقیم لا یتأثر بأى لولبىإذا مر تیار كھربى فى كل من ملف  .36

 قوة مغناطیسیة ؟ 
  

             
     ¶   

 .مقلوب المقاومة النوعیة  .1

2.   
21

21

RR

RR

+
    

3. 
rR

V
I B

+
= 

 . عند فتح الدائرة ى مصدر كھربى بین قطبىفرق الجھد الكھرب .4
 .ة  لنقل وحدة الشحنات الكھربیة خلال المقاومة الداخلیة والخارجیىالشغل الذي یبذلھ المصدر الكھرب .5
 . لو حلت محل مجموعة من المقاومات لسمحت لنفس التیار بالمرور تحت تأثیر نفس فرق الجھد ىالمقاومة الت .6

  

               * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

 ىوضوع عمود أمبیر م1 متر یحمل تیار شدتھ 1 نیوتن على سلك طولھ 1كثافة ذلك الفیض المغناطیسي الذى یولد قوة مقدارھا  .7
  .ىعلى خطوط ھذا المجال المغناطیس  
 

8. 
d
IB

π
µ

2
= 

 
  إلى إتجاه مرور التیار الكھربى فى السلك فإن حركة باقى الأصابع و ھى تحیط بالسلكالإبھام أمسك السلك بیدك الیمنى بحیث یشیر  .9

 .      تحدد إتجاه خطوط الفیض المغناطیسى 
  ملف دائرى بحیث یشیر إتجاه دورانھا إلى إتجاه التیار فى الملف فإن إتجاه إندفاعھا یشیر إلىمركزد عند دوران بریمة یمنى عن .10

 .     إتجاه المجال المغناطیسى عند مركز الملف 
 . على المجال ى أمبیر موضوع عمود1 شدتھ ى متر یحمل تیار كھرب1 عددیاً القوة التي یولدھا المجال على سلك طولھ ىیساو  .11
 . تسلا 1م الإزدواج المغناطیسى المؤثر على ملف مستواه موازیاً  لفیض مغناطیسى كثافتھ عز  .12

  

 
       {{ 
 ؟عندما تفتح دائرة العمود فرق الجھد الكھربى بین قطبى عمود كھربى  .1

 
  على التوالى ؟لكھربیة الو وصلت أجھزة المنزل  .2

 
 ارتفاع درجة حرارة موصل من حیث مقاومتھ ؟ .3

 
 زیادة شدة التیار المار فى موصل بالنسبة لفرق الجھد بین طرفیھ و القدرة المستنفذة ؟ .4

 
 عدم سحب تیار من مصدر كھربى بالنسبة لفرق الجھد بین طرفى المصدر الكھربى ؟ .5
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 -: أوم 6 منھاثلاث مقاومات قیمة كل  .8
 ......... أوم فإنھا توصل على الصورة 9  للحصول منھا على مقاومة - 1
 ......... أوم فإنھا توصل على الصورة 2  للحصول منھا على مقاومة - 2
 ......... أوم فإنھا توصل على الصورة 18  للحصول منھا على مقاومة - 3
 

 .تى توضح التأثیر المغناطیسى للتیار الكھربى أذكر تجربة أورستید ال .9
 

 )حول أسطوانة من البلاستیك ( فى الشكل المقابل ملف حلزونى    .10
 متصل بمصدر تیار كھربى 

 N             S                                                       ؟K ما نوع القوة المؤثرة على المغناطیس عند غلق المفتاح – 1 
   ما ھو التغیر الحادث نتیجة تبدیل قطبى المصدر الكھربى ؟- 2 
  اذكر ماذا یحدث عند استبدال أسطوانة البلاستیك بأسطوانة – 3 

 .       من الحدید المطاوع 
                                                                                                    K   

 
  

  على سلك یحمل تیار كھربى موضوع عمودیاً  على مجال مغناطیسى ثم عرف وحدة القیاس التى تجعل الثابت المؤثرةاستنتج القوة  .11
 . یساوى الواحد فى ھذه العلاقة 

 
 وضح كیف یمكننا زیادة كثافة الفیض المغناطیسى عند مركز ملف دائرى ؟ .12

 
 . قوة جاذبة بین سلكین متوازیین یحملان تیار كھربى اذكر شرط الحصول على .13

 
  و مقاومتھ الداخلیة مھملة ماذا یحدث مع ذكر السبب لكثافة VB متصل ببطاریة قوتھا الدافعة N  و عدد لفاتھ Lملف حلزونى طولھ  .14

 : الفیض المغناطیسى عند نقطة على محوره عند 
 .الملف  وضع أسطوانة من الحدید المطاوع داخل – 1    
 . تقلیل المسافة الفاصلة بین كل لفتین من لفاتھ إلى النصف – 2    
 .  قطع نصف طول الملف و توصیل ما تبقى منھ بنفس البطاریة – 3    
 

  موضوع موازیاً  لمجال مغناطیسى I یمر بھ تیار كھربى شدتھ A و مساحة مقطعھ N المؤثر على ملف عدد لفاتھ الإزدواجاثبت أن عزم  .15
  τ = B I A N تعطى من العلاقة   Bمنتظم كثافة فیضھ 

 
 سلكان مستقیمان طویلان متعامدان یحملان نفس شدة التیار فى الإتحاه الموضح بالشكل .16

   a ،  b ،  c  ،  d  أوجد اتجاه المجال المغناطیسى الكلى عند كل نقطة من النقط  
      a                                       b                                       .بالنسبة لكل سلك   علماً  بأن كل نقطة تبعد نفس المسافة 

 
 
 
 
 
 
 

        
                                                                                                            c                                    d          

17.   
  كثافة الفیض المغناطیسى عند نقطة بالقرب من سلك مستقیم یمر بھ تیار كھربى ؟- 1 
  كثافة الفیض المغناطیسى عند مركز ملف دائرى  یمر بھ تیار كھربى ؟- 2   
 ر بھ تیار كھربى ؟ كثافة الفیض المغناطیسى عند محور ملف لولبى  یم- 3   
  القوة المغناطیسیة المؤثرة على سلك یحمل تیار ؟- 4   
   .مؤثر على ملف یمر بھ تیار كھربى عزم الإزدواج ال- 5      
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                                                 
  أوجد قیمة . المقاومات على الترتیب  أمبیر فى   4   ، 2   ، 6یار شدتھ أوم بمصدر كھربى فمر ت  5 ، 6 ، 3 المقاومات وصلت .1

  ]5 توازى و المحصلة توالى مع 6 ، 3،  أوم 7      [                        .المقاومة المكافئة مع توضیح طریقة التوصیل بالرسم   
 

 على شكل مربع  فولت ثم جعل  السلك 24 ن فرق الجھد بین طرفیھأمبیر عندما یكو 3سلك منتظم المقطع یمر بھ تیار كھربى شدتھ   .2
 :تین احسب المقاومة المكافئة للسلك   فى الحالتین الآتی) ء ح أ ب ( مغلق 
           ) .  ح ،  أ (  توصیل المصدر بالنقطتین – 1       

 ]        أوم 1.5،  أوم 2   [                                                                     ) .ب ،  أ (  توصیل المصدر بالنقطتین – 2       
  

   v 240  بسلكین فإذا كان فرق الجھد بین طرفى السلكین عند المحطة km 2.5تتصل محطة لتولید الكھرباء بمصنع یبعد عنھا مسافة  .3
   فاحسب مقاومة المتر الواحد من السلك و نصف قطره A 80دتھ     و كان المصنع یستخدم تیار شv 220 و بین الطرفین عند المصنع 

  ]       m    Ω 1.57 x 10 – 6    .                                   ]   Ω  5 x 10 – 5    ،cm 1 علماً  بأن المقاومة النوعیة لمادتھ    
 

 أوم مر بھا  ) 1.5( بمقاومة أخرى  أمبیر و عندما إستبدلت  ) 2(  بقطبى عمود كھربى فمر بھا تیار شدتھ أوم ) 4(  مقاومة وصلت   .4
 ]فولت  10    [                                                             ك للعمود الكھربى ؟      . د . أمبیر فما قیمة ق  4تیار شدتھ   
  

                   Ω6             B             Ω3                     -: أمبیر احسب I1  =  1 إذا كان الموضحفى الشكل  .5
  1 - I2  ،  I3 .                                      A                                                                   C  
 I3                                                            .   المقاومة الكلیة للدائرة - 2  
 .A ، C فرق الجھد بین– 3  
  Ω 1                                                     .  فرق الجھد بین قطبى البطاریة - 4  
  

                                                                        I1                                                                      I2 
 

          
    ] فولت 9، صفر  ،  أوم3،   أمبیر3،  أمبیر2[             

 V                               فولت 8 تساوى V كانت قراءة الفولتمیتر الموضحة الكھربیة الدائرةفى   .6
  فولت عندما یكون6 مفتوحاً  و یقرأ Kاح  عندما یكون المفت

 . أمبیر 2 مغلقاً  و یقرأ الأمیتر حینئذ Kالمفتاح 
  .R أوجد قیمة المقاومة -1  
 . أوجد قیمة المقاومة الداخلیة للعمود – 2  
  أوم 7 بأخرى قیمتھا R إذا إستبدلت المقاومة – 3  

 A                                                                                        و المفتاح مغلق ؟        فما ھى قراءة الفولتمیتر 
 

                                                                               
 K                    R                                              ]   فولت7 ،   أوم 1،  أوم 3 [             

 
 
 

                                            :          كل من  قراءة أوجد  الموضحة الكھربیة الدائرةفى    .7
    2A .                                   V1                                 V و الأمیتر A 1  الأمیتر –  1     

    . V و الفولتمیتر V1 الفولتمیتر   –  2     
    
                                                                            Ω    4                   Ω    r = 1   VB = 21 v 
                                                                                                                                           

                                                                                                 Ω  3                                        2A   
                                                                                                                     1 A    

    
                                                                                                             Ω  6      

    ] فولت 1.8 ،  فولت1.2،   أمبیر 0.3، أمبیر 0.2[                  
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 فإذا كان .  أمیتر مقاومتھ مھملة A فولتمیتر مقاومتھ كبیرة جداً  و V مقاومة متغیرة و S،  عبارة عن مقاومة ثابتة Rفى الشكل  .8

 .لترتیب  أمبیر على ا1 فولت و 5 فولت و كانت قراءتا الفولتمیتر والأمیتر 20   یساوى Y  و Xالجھد بین  فرق 
 

                                                                                                        V   
                                                                                                    

                                               
                                                 S                                                                  R 

X                                                                A                                                              Y                   
 
  .R أوجد قیمة المقاومة - 1  
  .S أوجد قیمة المقاومة - 2  
  فولت فما ھى 20 كما ھى Y   وX أوم و ظلت قیمة فرق الجھد بین 20 بمقاومة على التوالى قیمتھا S إذا وصلت المقاومة – 3  

         قراءة الفولتمیتر ؟ و كم تصبح شدة التیار ؟
 X   فولت أوجد قیمة فرق الجھد بین10 أوم و أصبحت قراءة الفولتمیتر 30 التوازى قیمتھا  بمقاومة علىS إذا وصلت المقاومة – 4  

                                               .   Y   و       
 ] فولت 30،  أمبیر 0.5، لت  فو2.5،  أوم 15،  أوم  5     [                                                                                

 
 الدافعة   على مصدر آخر قوتھ یراد تشغیلھا،  فولت 100 الدافعةستة مصابیح كھربیة موصلة على التوازى تعمل على مصدر قوتھ  .9

 اومة ثم احسب شدة التیار فى كل مصباح علماً  بأن مق  وضح بالرسم فقط طریقة التوصیل  لھذا الغرض ؟.  فولت دون أن تحترق 300
 ] أمبیر 0.5                                                                                                               [  . أوم 200المصباح 

 
 
 

  مغلق ؟ K  مفتوح ثم و المفتاح Kقراءتى الأمیتر فى الشكل الموضح و المفتاح ما الفرق بین    .10
                                                                                                    Ω4   

 
 
 

                                                                                                                                A 
                                                                                             12 V      

 
                                                                                        Ω    r = 2        

     K                                                                                                       ]  أمبیر 0.5[             
                                                                                                    Ω4   

 
 

 .و المفتاح مفتوح ثم و المفتاح مغلق   A1 ،  A2  ،A3 اتفى الدائرة الموضحة بالشكل احسب قراءة الامیتر .11
 

                                                                                          
                                                                                    A1     

                                 
                                                                                              

                                                  Ω 9                VB = 9 v                               Ω 5  
                                                                        Ω    r = 1 

                                                                                              
                                                                                                    K   

                                                                              Ω 4 
     
 

                                                                       A2                     A3   
                                                      Ω 3                                                    Ω 1      

                                                                       )   ]  A 1   ،A 3
1

  ، A 3
2

 (  ،  )A 1.8 ، A 0.6   ، A 1.2  [ (  
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  مستطیلعلى شكل  فولت ثم جعل  السلك 36 أمبیر عندما یكون فرق الجھد بین طرفیھ 2سلك منتظم المقطع یمر بھ تیار كھربى شدتھ   .17

 :تین احسب المقاومة المكافئة للسلك   فى الحالتین الآتی ح ب  ضعف عرضھ أ ب  طولھ  ) ء ح أ ب ( مغلق 
           ) .  ب  ،  أ ( النقطتین  توصیل المصدر ب– 1       

 ]   أوم 4.5،  أوم 4                                                                       [ ) . ح  ،أ (  توصیل المصدر بالنقطتین – 2       
 

 
  K                             فولت   )6( تساوى  الفولتمیتر  كانت قراءة   الموضحةفى الدائرة .18
                 مفتوحاً   K ) (عندما یكون المفتاح               

                                                                 فولت ) 4( مغلقاً  یقرأ الفولتمیتر ) K(  و عندما یكون المفتاح               
 .أمبیر )  1( أ الأمیتر حینئذ و یقر               
                R                                                 V                                                                             -: أوجد               

                                                               .ك للبطاریة . د . ق   – 1               
 . قیمة المقاومة الداخلیة للبطاریة  – 2                
                     R                                       . (                         A(  قیمة المقاومة  – 3               

 متر ) 4( لك طولھ عبارة عن س ) R(  و إذا علمت أن المقاومة  – 4               
 .احسب التوصیلیة الكھربیة لمادتھ٢ سم0.1 و مساجة مقطعھ                      

   ]    Ω 5  10  ــ m1  ــ 1  ،   اوم 4،  أوم 2 ،   فولت 6[                                                                                                 
 
 

  أوم13 أوم         2           .                            أوجد قراءة الأمیتر فى الدائرة الموضحة    .19
                                                                                          

                                                            
 أوم  2               أوم      10                                                                                                                 

                                                                                                       A                                      
                                                                                     

                                                                                                            
                                أوم3                                                                                                              

 V 20                                                                                                             ]  أمبیر0.8                         [
 

                                                                                                           
                                                                                                

   أوم1                                                                                                                   
 

                                                                   الموضحة بالشكل المقابل  المقاومة الكلیة للدائرة احسب    .20
         أوم7                                       أوم علماً  بأن 5و كذلك شدة التیار المار فى المقاومة      

   .  أوم 1لیة لكل عمود المقاومة الداخ       
                                                              

 أوم         14                                                                                                                   
  أوم 1.5                                                                                                                                               

                                                                                     
  أوم5       أوم     9                                                                                                   

 
 ]  أوم  0.5       [                                     

 
                                                                                                

  فولت    6 فولت           8                                                                                                         
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 : الشكل المقابل احسب  فى   .21

 . المقاومة المكافئة للدائرة الكھربیة  كلھا – 1          
 .) ح ، أ  (،)  د ،ح  ( ،)  ح ،ب  ( ،)  ب ،أ (   فرق الجھد بین النقط – 3                                  .  التیار الكلى – 2          

                                                                       
  فولت   27                                                                             

  د                                                                                                                            أ                   
  أوم2       أوم                                     15                                                                

 
 

   أوم3     أوم                                                                         2                                
                                                                                                             

 ح                                         ب                                           
                                                               

 
  أوم       6               أوم                           10                                                                             

  ] فولت 24،  فولت  3 فولت ، 18 فولت ، 6  أمبیر  ، 3 اوم  ،   9   [                                                                               

       .              A  ،  B بین النقطتین احسب المقاومة المكافئة فى الدائرة الموضحة بالشكل  .22
 

                                                                           Ω4                        Ω7                                                           
                                                                                                                                                           A     

 
                                                                                                                                                                 

                                                  Ω3                             Ω15                                  Ω10                                            
                 ]Ω 12      [                                                                                                               

     
                                                                                                                                                           B     

 Ω                                                               2          Ω  1               Ω  2                     Ω  6 

        .             A  ،  Bاحسب المقاومة المكافئة فى الدائرة الموضحة بالشكل  بین النقطتین   .23
 

                                                                                                                            Ω4                                                          
                                                                                                                                                           A     

 
                                                                             Ω5                        Ω7                                                                                 

                                                  Ω3                                                                        
                 ]Ω 10      [                                                                                                               

     
                                                                                 Ω7                  Ω5                                                                                  

                                                                                                                                                            B   
                                                                                                                           Ω  4      

24.     فى الدائرة الموضحة بالشكل                                                                Ω 12          K 
 :               عندما یكون  ) A(  أوجد قیمة قراءة الأمیتر  

 .                                                                مفتوحاً  ) K(  المفتاح – 1                         
                                 Ω 6                                                                       . مغلقاً ) K( المفتاح  – 2                         

                                                                                                      A   
                                                                                                                             

   ]                         A 2.25  ،  A 3    [   
 
 

  VB = 18        Ω    r = 2ولت ف                                                                                                 
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 : احسب   A 6الأمیتر   و عند غلق المفتاح تصبح قراءة  A 4 فى الدائرة الموضحة بالشكل تكون قراءة الأمیتر  .25

 .  المقاومة الداخلیة للبطاریة – 1  
  Ω 6                   K                                                . القوة الدافعة الكھربیة للبطاریة – 2  

                                                                                                                                 Ω 8       
                                                                                                                                                                                                                   

                     ]Ω 4    ،V 96   [  
                                                                                              Ω 12                                           A 

                                                                                                                                  
                                                                          

                              
  .  Xعین قیمة المقاومة  فى الدائرة الموضحة بالشكل  .26

    
                                                                                         Ω 10          A 0.03                     

                                                                                                                                 Ω 8       
                                                                                                                                                                                                                   

    ]                 Ω 2.5     [ 
                                                                                                  X   

                                                                                                                                  
                                                                                                                             

                                                                                            Ω    r = 0       فولتVB = 1.5       
                    

  : لاحظ الدائرة الكھربیة المبینة بالشكل ثم عین قراءة الأمیتر و الفولتمیتر فى الحالات الآتیة   .27
 . إذا كان المفتاح  مفتوح  – 1  
 V                                    .                                   المفتاح  مغلق إذا كان – 2  

                                                                                                                                  
                                                                         K                                                                                                                                                             Ω    r = 1        V  VB = 8     

              ]  A 0    ،A 0.8   ،V 8  ،  V 7.2     [ 
                                                                                                                                                 A 

                                                                                                             Ω 9                             
                                                                                                                             

                                                                                                            
   مھمل المقاومة الداخلیة فاحسب فرق الجھد V 27  بمصدر كھربیى قوتھ الدافعة الكھربیة Ω6  ،   Ω12 ،   Ω5 وصلت المقاومات    .28

 ]   Ω9   .                           ]   12 V ،  12 V ،  6 V  بین طرفى كل مقاومة إذا علمت أن المقاومة المكافئة لھذه المقاومات  
 

        احسب المقاومة الكلیة للدائرة الموضحة بالشكل المقابل                                    .29
 R2 = 6 Ω                          . الكلى ثم شدة التیار فى كل مقاومة  و كذلك شدة التیار  

          
                                                                           

                                                                                     R 3 = 4 Ω                           R1 = 3 Ω    
                                                                                                                                                  

                                                                                                                
                                                                            Ω R4 = 10 Ω      R5 = 2 

                                                                                     
                                                                                         

 
                                                                                                               

                                                                                      5 v           10 v 
   ] Ω 5 ،  A 3   ، A 3  ،  A 1  ،A 1.5 ، A 0.5 ،  A 0.5    [  
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  أوم 1 فولت ومقاومتھا الداخلیة 20 للبطاریة  الكھربیةالقوة الدافعةئرة الموضحة بالشكل      فى الدا .30

      .                المقاومة المكافئة للدائرة الموضحة  1 -- :احسب    
       أوم ؟10 شدة التیار المار في المقاومة - 2                         

                                                                           Ω8                        Ω4                                                            
                                                      

 
                                                                                                                                                            V20      

                                                  Ω2                          Ω15                       Ω10                                              
                 ]Ω 20 ،  A 0.5    [                                                                                                                  Ω   1   

     
 

 Ω                                                                                                                                     14       
 :أكمل الجدول الموضح یمثل الشكل دائرة كھربائیة    .31

                                                                                                         
                                                                                      Ω4                           Ω3             
 
              1 S       2 S       1A       A2 

     
 S                         1 S                                      10V 2         ........   .......                 مغلق     مغلق              

 ........   .......                                                                                                             مغلق    مفتوح                
 A2        .....            ........    ..  مفتوح    مغلق            

                                                                                                                                                  
        

                                                                                                                         
                                                                                  

                                                                                                                                                                                               1A         
                                                                           
                                                                                        Ω1                   Ω2   

   
    K 1                                                      :   أكمل الجدول الموضح یمثل الشكل دائرة كھربائیة    .32

                                                                                                               
     

       1 K       2 Kقراءة الأمیتر     A         
                                                                                                                 Ω4          
                             .......                             مغلق   مفتوح                

   12V.......                                                                                                           مفتوح   مغلق               
                                                                                       Ω3   Ω                 K2               6          .......                مفتوح   مفتوح        

        
          

                                                                                                                                     A      
 

                                                                                           Ω  12                            Ω  2 
 Y                                A                                     X                             بالشكل احسب الموضحة فى الدائرة    .33

  .C A     شدة التیار المار خلال الفرع 
    
                                                                                      Ω 9                            

                                                                  Ω 6                                            Ω 3                            Ω 4                
 

       ]  أمبیر 1 [          
 

                                                                        B                                                                      C   
                                                                                                      12 Volt 
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 : احسب .  فى الدائرة المرسومة  .34

               Ω 7                                                       .   شدة التیار الكلى – 1  
   )X , Z(   فرق الجھد بین النقطتین  – 2  

  القوة الدافعة الكھربیة  علماً  بأن         
 V                                   Ω 11                    Ω 9          Z     Ω 4.8                    Y 18 للمصدر           

                                                                       .Ω 0.2         و مقاومتھ الداخلیة 
   

                                                                       Ω 6                      
                                                                                             Ω 12         

                                                                                       
 

                                                                                           Ω 12            
   ]                                                              فولت8  ، أمبیر 2          [ 

 
                                                                                                       18 V      

                                                            X 
 

 
  أوم 0.2 فولت ومقاومتھا الداخلیة 17 للبطاریة  الكھربیةالقوة الدافعةحیث  الدائرة الموضحة بالشكل احسب المقاومة المكافئة فى   .35

                          . أوم 9شدة التیار المار في المقاومة  حسبثم ا    
 

                                                                           Ω19                        Ω15                                                           
                                                      

 
                                                                                                                                                            V17       
                                                  Ω5                          Ω8                           Ω9                                              

                 ]Ω 8.5 ،  A 1.4    [                                                                                                              Ω  0.2   
     
 

 Ω                                                                                                                                     2       
 أوم على الترتیب وضح كیف یمكن توصیل رأسین من   6 ، 5 ، 4 ، 3 ، 2  مضلع من سلك رؤوسھ س ص ع ل ن مقاومة أضلاعھ  .36

 ] أوم  1.8 ،)  ص ،س [  (                                رؤوسھ بمصدر كھربى بحیث تكون مقاومتھ أصغر ما یمكن و ما قیمتھا ؟   
                                                                                                                    

 . أوم 1.5كافئة    من الأمتار ثم وصلت على التوازى فكانت مقاومتھا الم10  ،  5  ،  2سلك نحاسى أخذت منھ الأطوال الآتیة  .37
 ] أوم   12 ، أوم  6 ، أوم  2.4[      .                                                                                 أوجد مقاومة كل منھا 

 
38.     
                          .أوم  6تیار الكلى بھا و تیار المقاومة  و كذلك شدة ال فى الدائرة الموضحة بالشكلالمكافئةاحسب المقاومة    .39

                                                                          Ω3   
                                                                                 

 
                                                                         Ω2                         Ω10               

 
 

                                  Ω3                                  Ω6         
          Ω1                                                                                                  

                                                                                                      Ω3                           Ω2            
 

                             Ω5                         Ω3               
 

                                                                                  24 volt 
 ] أمبیر  0.5، أوم 3،  أوم 8      [                                                                                                               
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 : حة بالرسم احسب فى الدائرة الموض  .40

 . المقاومة المكافئة للدائرة – 1   
      Ω10                                                                         . شدة التیار الكلى المار بالدائرة – 2   
          Ω6.                                     Ω8                                  Ω3  شدة التیار الكھربى المار خلال المقاومة – 3   
 
 
 

                                                                                                                             Ω6     
                                                                                                         r = 0            

                                                                                                       
                                                                                      

                                                                                              VB = 10 volt 
3،  أوم 2،  أوم 5     [                                                                                                                

1
 ]     بیر    أم

                                                                                                                          
  :بالشكلفى  الدائرة الموضحة   .41

    Ω6                                                                                     a  إذا علمت أن فرق الجھد عبر المقاومة   
   .a  ،  b  احسب فرق الجھد بین  v 48یساوى   

 
 

                                                                   Ω6                                Ω12   
                                                                 

 
 

                                                                 Ω10           Ω15              Ω30                                                                     
 
 

                                                                                                                                          b  
                                                                                                                 Ω8     

                
  أمبیر 2 أوم تساوى 10ان على التوازى شدة التیار المار فى المقاومة  موصلتأوم 40 أوم و 10مقاومتان        .42

 ......... أوم تساوى 40 شدة التیار المار فى المقاومة –  أ 
 Ω10       2A.........                                  أوم یساوى 10 و فرق الجھد بین طرفى المقاومة -  ب

 .........    أوم یساوى 40مقاومة  و فرق الجھد بین طرفى ال- ح  
 

                                                                                                           Ω40  
 
  

  :  المقابل احسب فى الشكل   .43
  .  أوم  9 فئة لھذه الدائرة  المجھولة إذا علمت أن المقاومة المكاR قیمة المقاومة – 1   
                    .  أوم  4  فرق الجھد بین طرفى المقاومة  – 2   

                                               Ω24   
                                                                             Ω6        

                                               Ω6        
                                                                                                          Ω4               

                                               Ω12         
 

                                                R                          Ω3         
                                                                                                           

                                                                                                               
 
                                                                                  36 volt 

 ]  فولت 16،  أوم 24    [                                                                                                                          
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   أوم  إذا  وصلت ھذه 10  فولت و مقاومتھ  الداخلیة 65د المصابیح التى یمكن أن یضیئھا منبع  كھربى قوتھ  الدافعة  أوجد عد .44

  أوم   و شدة  التیار اللازمة لإضاءة  كل 5   المصابیح  مرة على التوإلى  و مرة أخرى على  التوازى علماً  بأن مقاومة كل مصباح 
   ] 6 ، 11                                                                                                             [    مصباح واحد أمبیر ؟ 

 
 

45. A  ،  B  ،  C ، D أوم على الترتیب وضح كیف یمكن توصیل مصدر كھربى   20 ، 10 ، 15 ،  5   شكل رباعى مقاومة أضلاعھ 
 ثم احسب فى ھذه الحالةأصغر ما یمكن و ما قیمتھا ؟  الكلیة مقاومتھ ال بحیث تكون رؤوسھ رأسین من فولت ب  10قوتھ الدافعة      

 .    أوم 0.5   شدة التیار المار فى كل مقاومة علماً  بأن  المقاومة الداخلیة للمصدر 
                                                                      )  ]A ، B ( ، 4.5  أوم  0.2 ، أوم 0.2 ، أوم  0.2 ، أوم 1.8 ، أوم [ 

  
                                      :                             فى الشكل الذى امامك    .46

           Ω 6               :                                اوجد قراءة الفولتمیتر فى الحالات الآتیة 
 . مفتوح 1K مغلق و المفتاح 2K المفتاح - 1  
                          Ω 6        .                                                                           مغلق 1K مغلق و المفتاح 2K المفتاح - 2  
        1K          .                                       مغلق 1Kح  مفتوح و المفتا2K المفتاح - 3  
 
 

                                                                                                                                       V  
                     Ω 6                                                         ]صفر ،  فولت18 ،   فولت12  [ 

                                                                                                            
                                                                                    2K        

 
                                                                                                   VB = 18 V      

                                                                                                         0  =  r   
47.  
   سم  أوجد أكبر و أقل مقاومة یكن الحصول علیھا منھا إذا علمت 200  ،  4  ،   2یئة متوازى مستطیلات أبعادھا  قطعة نحاس على ھ  .48

  ]                          4.25 ×  10  ــΩ 9 ،  4.25 ×  10  ــΩ 6                        [    .   1.7 ×  10  ــm Ω 8   أن المقاومة النوعیة للنحاس   
 
 

 
  :S و R فولت موصلة مع مقاومتین 10 مقاومتھا الداخلیة مھملة و قوتھا الدافعة الكھربیة  بطاریةیوضح الشكل دائرة من  .49

 .........  تساوى S قیمة المقاومة –  أ 
 2V               .........                                تساوى R قیمة المقاومة -  ب 

 ....  توصیلھما على التوالى تساوى قیمة المقاومة الكلیة عند–  ح  
              S                           R                .......              .        بینما عند توصیلھما على التوازى تساوى

                                                                                                                                              2A 
                                                                                                                                               

  
 

                                                                                   
       V 2                           V 1                                        فى الدائرة الكھربیة الموضحة  .50

  : بالشكل المقابل اوجد 
 V 2 , V 1 , A:  قراءة كل من  

 Ω 4                                      Ω 2  =  r                                                            : فى الحالتین    
             K                VB = 12 V                                                                    .  مفتوح K المفتاح  – 1  
        A                                                                                                            .   مغلق K   المفتاح– 2  

    
                                                                               Ω 4                   

 
 ]    ) A 2   ،8V ،  8 V( مفتوح ،   ) A 3  ،6V ،  6 V( مغلق    [                                                                      
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   :الموضح فى الشكل  .51

 :                                      مفتوحاً  K إذا كان المفتاح –أ 
 ......... م تساوى  أو20 تكون شدة التیار المار فى المقاومة – 1     
                                        K                 .........  أوم تساوى 60  و شدة التیار المار فى المقاومة - 2     

                                                    .........                             أوم تساوى 30  و  شدة التیار المار فى المقاومة – 3                  
                                 C                   Ω60        B       Ω20         A.........            یساوى B و A و فرق الجھد بین النقطتین – 4                  
 .........                                                                                  یساوى C و B النقطتین   و فرق الجھد بین- 5                  

 : مغلقاً  K إذا كان المفتاح – ب             
         Ω30                   .........      أوم تساوى 20 تكون شدة التیار المار فى المقاومة – 1                  
.........                                                                                        أوم تساوى 60 ـــ  و شدة التیار المار فى المقاومة 2                  
 فولت                                                100                         ......... أوم تساوى 30  و  شدة التیار المار فى المقاومة – 3                  
 .........            یساوى B و A و فرق الجھد بین النقطتین – 4                  
 ......... یساوى C و B ـــ و فرق الجھد بین النقطتین 5                  

 : المبینة بالشكل ثم سجل قراءات كل من الفولتمیتر و الأمیتر حسب الجدول التالى الكھربیةلاحظ الدائرة  .52
  

        قراءة الفولتمیتر     قراءة الأمیتر                                                       K  المفتاح    
        )                V (   بالفولت      ) A ( الأمبیرب                                                       V         

                                                                                       K  
 .................     ................   مفتوح             
 

  VB = 6      فولت                                 ................      ................              مغلق              
                                                                                                                Ω    r = 2           A                     

                                                                                                                                          
             

                                                                                                             Ω8      
 
 

 Ω6        2A أمبیر                        2 أوم تساوى 6 المار فى المقاومة التیار كانت شدة الموضحةفى الدائرة  .53
         ........ أوم تساوى 3 تكون شدة التیار المار فى المقاومة –  أ 
    Ω         C  5         B                                                 A     ... أوم تساوى 5ة  و شدة التیار المار فى المقاوم-  ب

 Ω3                                      .........                                   یساوى V1 فرق الجھد - ح  
                                                          .........              یساوى V2 فرق الجھد -   د
                                 V2                              V1                              .........          یساوى V فرق الجھد -   ه

                                                                                                 
                                                                                                       V 

 
 ھملة  فولت و مقاومتھا الداخلیة م12 أوم موصلة على التوازى و موصلة ببطاریة قوتھا الدافعة 6 منھا كلأربعة لمبات مقاومة  .54

 ........فرق الجھد بین طرفى كل مقاومة یساوى ......... التیار المار بالبطاریة یساوى و ......... المقاومة الكلیة للمبات الأربع تساوى 
 ......... ثوانى تساوى 10الشحنة الكلیة التى تترك البطاریة فى ......... التیار المار بكل لمبة یساوى 

 
    ]  Ω 72  [       .       فاحسب مقاومتھ .   تم سحبھ حتى أصبح طولھ ثلاثة أمثال طولھ الأصلى Ω 8متھ    سلك من النحاس مقاو .55

    
  ) V , 20 A 12(   الشكل التالى یوضح الدائرة التى كونھا طالب مستخدماً  ثلاث مصابیح مع الإعتبار أن كل مصباح مدون علیھ   .56

  V 12                                                                                  .لمقاومة لكل مصباح  احسب قیمة ا– 1  
 . احسب قیمة المقاومة المكافئة للدائرة الموضحة – 2  
 A              . احسب شدة التیار الذى یقراه الأمیتر الموجود فى الدائرة – 3  
  R                                       P                              أقل من المعتاد Rن إضاءة المصباح  اشرح لماذا تكو– 4  

                           .  متساویین فى الإضاءة الضعیفة P ، Q        و لماذا المصابیح 
 .  من الدائرة Q عند إذالة R ماذا یحدث لإضاءة – 5  
 Q                                                 .  على التوازى P ، Q عند توصیل مصباح آخر مع Rحدث لإضاءة  ماذا ی- 6  
    .  من الدائرة P ، Q عند إذالة R ماذا یحدث لإضاءة - 7  
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 .أمبیر   )  3   ،  2   ،  1........ ( ...یساوى .   اوم فى الدائرة الموضحة بالشكل 7 المقاومة تیار احسب  .57
                                                             Ω2.5                                    Ω5 

 
 

                                     14 V               
                                                                              Ω7                  Ω6                        Ω2                      

                               Ω r = 1        
                                                 

 
 

                                                                                                         Ω1 
                                                                                                                                             ]A 1[      

 
 فرق الجھد بین طرفیھ  على خط    أمبیر20لزم لحمل تیاراً  شدتھ ت كم مقاومة منھا   أوم احسب 24كل منھا  عدد من المقاومات قیمة  .58

     ] مقاومات6[                                      .                                                                                   فولت 80  

 
  

  -: احسب كلً  من بالرسمضحة  فى الدائرة الكھربیة المو .59
         Ω 4             Ω 6.                                                             قیمة الجزء المأخوذ من الریوستات – 1  
 C          Ω 5             b                                       a.                          أوم 8 شدة التیار المار فى المقاومة – 2  

         VB = 50 V                                                 
                r = 1                                                                                   Ω 8                   Ω 2         

            I = 5 A 
                                                                                                   Ω 15            

 
      ] أمبیر  1.5  ، أوم 3  [          

                                                                                                                                                 I   
 
 
 

                  

             * * * * * * * * * * * * * * * * * * *   
 فإذا كان  . سم من الثانى فلوحظ عدم تأثرھا 10 ، سم من الأول 5 تقع بین سلكین متوازیین على بعد نقطةوضعت بوصلة صغیرة عند   .60

 السلك الثانى ؟  أمبیر من أسفل لأعلى رأسیاً  فما شدة و اتجاه التیار فى 2الأول یمر بھ تیار شدتھ السلك     
    ] من أسفل لأعلى أمبیر 4[                                                                                                                        

 
   سم فى الھواء أوجد 8 أمبیر و كانت المسافة بینھما 20  أمبیر و فى الثانى تیار شدتھ 12 یمر فى الأول تیار شدتھ زیانمتواسلكان    .61

  -:  موضع النقطة التى تكون محصلة كثافة الفیض عندھا صفراً فى الحالتین الآتیتین 
 .إذا كان إتجاه التیار فى أحدھما عكس الآخر :              ثانیاً .               إذا كان إتجاه التیار فیھما واحداً :       أولاً 

  ]  سم 12،   سم  3[                                                                                                                                
          

 التیار فى السلك بمعدل   سم شعاع إلكترونى فى نفس اتجاه 8أمبیر و یتحرك بالقرب منھ على بعد   4 یمر بھ تیار شدتھ مستقیم  سلك  .62
 .احسب كثافة الفیض المغناطیسى فى منتصف المسافة بینھما . لكترون كل ثانیة  ×  5   10       19
    ]   x 10 - 5 T 6[            )         كولوم 1.6×  10  ــ19، شحنة الإلكترون π × 10 – 7  =   µ 4 متر  . أمبیر / وبر (         

 
 :احسب .  أمبیر فى نفس الإتجاه 10 أمبیر و فى الثانى تیار شدتھ 5 سم یمر فى الأول تیار شدتھ 12سلكان متوازیان المسافة بینھما   .63

   ]  تسلا1.667 ×10  ــ5  [                         .                         كثافة الفیض المغناطیسى فى منتصف المسافة بینھما – 1  
 ] سم 4بینھما تبعد عن الأول   [     .                                                                              موضع نقطة التعادل – 2  
    ] تسلا2.25 ×  10  ــ5[        .                           سم خارجھما جھة السلك الأول 8 كثافة الفیض المغناطیسى على بعد – 3  
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 .   cm 2  احسب كثافة الفیض المغناطیسى على بعد  A 40یمر بھ تیار شدتھ   mm 6قطره  مستقیم  سلك   .64

  ]3.478 × 10 ــ  T 4[                        )أمبیر متر /  وبر π4 ×  10  ــ7معامل النفاذیة المغناطیسیة للھواء (                     
                                                                                                                                     

                        
 .  أمبیر كما ھو موضح بالشكل  0.1كھربى شدتھ  سم و یمر بھ تیار 20  طول ضلعھ A B C D سلك على شكل مربع    .65

    A                        B                                                   .  أوجد كثافة الفیض المغناطیسى عند نقطة تقاطع قطریھ 
   )أمبیر متر /  وبر π4 ×  10  ــ7معامل النفاذیة المغناطیسیة للھواء (   
 

                                                                                      ]      تسلا 8 ×  10  ــ7[                          
                                                                                                                     C                         D    

    
  سم و یمر بھ تیار كھربى و تعرض الملف لمجال مغناطیسى خارجى كثافة  فیضھ 6 قطره نصف لفة  و 100 ملف دائرى عدد لفاتھ  .66

 یھ  تسلا و عمودى على مستوى الملف فوجد أنھ عندما یقلب الملف تصبح كثافة الفیض المغناطیسى عند مركزه ربع ما كانت عل10  ــ4
 كثافة الفیض المغناطیسى الناشى عن المجال > أولاً  أوجد شدة تیار الملف إذا علمت كثافة الفیض المغناطیسى الناشى عن الملف 

       )π=    3.14 ، أمبیر متر/  وبر π4 ×  10  ــ7معامل النفاذیة المغناطیسیة للھواء (  الخارجى  عند مركز الملف 
                                                                                                                                       ]A 0.159[   

 
 

 I الشكل الموضح یمثل سلك مستقیم یمر بھ تیار كھربى و  مماس  لملف  دائرى                     .67
  أمبیر فوجد أنھ0.07 بھ تیار شدتھ  لفات و یمر4 و یقع فى مستواه مكون من 

  أمبیر0.07 عندما یعكس اتجاه التیار فى السلك تصبح كثافة الفیض المغناطیسى  عند مركز                                           
 .    الملف ثلاث أمثال ما كانت علیھ  أولاً أوجد شدة تیار السلك 

 )    µ =  4 π × 10 – 7 متر . بیر أم/    وبر  ،
7
22   =π                                         ( 

 ]                                                      A 1.76 ،  A 0.44  [    
 

 A 2                        لفة و نصف قطره                                 60 لفاتھالشكل الموضح یمثل ملف دائرى عدد   .68
   أمبیر فى  مستوى الصفحة  و  سلك                   2 سم و یمر بھ تیار شدتھ 5 

  أمبیر و عمودى  على  الصفحة 3 مستقیم یمر بھ تیار كھربى شدتھ 
  A 3                    .  و  مماس  للملف أوجد كثافة الفیض المغناطیسى عند مركز الملف 

  )  µ =  4 π × 10 – 7 3.14،   متر . أمبیر /    وبر   =π   (      
      

 ]      تسلا 1.50724 ×  10  ــ3 [                    
 

                                
    A                             I                     Bبالشكل                 الموضح   A B C D أوجد شدة التیار المار فى السلك  .69

  و التى تقع             E إذا علمت أن كثافة الفیض المغناطیسى عند النقطة 
  سم 4.                                                 تسلا  3.5 × 10  ــ5 فى  نفس مستوى السلك 

  ) .   π4= µ ×  10  ــ7 أمبیر متر/ وبر  (  
                                                                                                         E                8 سم  

  سم       2                                                                                                       
                        ]A 2   [                                                     D                                                     C      

   
 

  عمودى على الورقة و یمر بھ تیار شدتھ Y أمبیر  و السلك 6  فى مستوى الورقة و یمر بھ تیار شدتھ X فى الشكل الموضح السلك  .70
 S                   X                           6 Aأمبیر أوجد كثافة الفیض المغناطیسى عند النقطة  4 

 .  و التى تقع فى مستوى الورقة 
  سمπ4= µ  (                                                                 4 ×  10  ــ7 أمبیر متر/ وبر(   

                                                                                                      
                                                                                           Y                   S  

                                                                                       A4         2                سم  
 ]      تسلا  5 × 10  ــ5[                              
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  تسلا  أبعدت لفاتھ عن  x 10 - 5 4 سم یمر بھ تیار كھربى یولد مجالاً مغناطیسى عند مركزه كثافة فیضھ  5ملف دائرى قطر لفاتھ  .71

 .  سم إحسب كثافة الفیض المغناطیسى عند نقطة  بداخلھ وتقع على محوره 10بح طولھ بعضھا بانتظام حتى أص
                                                                                                                         ]     2 x 10 - 5   تسلا [ 

   
  لفات  و یمر فى  الملف تیار كھربى 7ع رأسى بحیث یكون مماساً لملف دائرى معزول مكون من  سلك طویل مستقیم معزول فى وض   .72

    أمبیر إحسب شدة التیار الكھربى الذى إذا  مر فى السلك  یجعل  إبرة مغناطیسیة حرة الحركة و موضوعة عند مركز الملف0.4    شدتھ  
 .    (    لا یحدث لھا أى إنحراف 

7
22

=π(                                                                                     ]8.8   أمبیر  [      

 
  لفة و یمر فى الملف تیار كھربى  شدتھ 20  رأسى بحیث یكون مماساً لملف دائرى معزول مكون منوضع فى معزول مستقیمسلك طویل   .73

  التیار الكھربى الذى إذا مر فى السلك یجعل إبرة مغناطیسیة حرة الحركة و موضوعة عند مركز الملف لا یحدث أمبیر إحسب شدة 0.02 
.    (لھا أى إنحراف  

7
22

=π  (                                                                                                           ]1.25  أمبیر  [ 

 
  أمبیر احسب كثافة الفیض  المغناطیسى 30 أمبیر و فى الثانى تیار شدتھ 15 سلكان معزولان متجاوران یمر بالسلك الأول تیار شدتھ  .74

 :  سم عن السلك الثانى عندما یكون 15 سم عن السلك الأول و 10 الكلى  عند نقطة بین السلكین و تبعد 
 . فى اتجاه واحد السلكین  التیار المار فى – 1    
    ] تسلا   x 10 - 5 7،  تسلا   5 - 10[       .                                    التیار المار فى السلكین فى اتجاھین متضادین   - 2    
 

   تسلا   5 – 10   تساوى Sطة  عند النقفیضالكثافة   إذا علمت أن Y  فى الشكل الموضح احسب شدة التیار المارة فى السلك  .75
      π4= µ   (                  X                                                 Y ×  10  ــ7 أمبیر متر/ وبر       (  

                                                                                                                            
 

                                                                 5 A                     
                                                                                            S    

  سم 6    سم               4                                     ] أمبیر10 أو   أمبیر 4.5[           
                  

 
   S عند النقطة فیضالكثافة    فى  الشكل الموضح أوجد  موضع النقطة  التى تنعدم عندھا   كثافة الفیض المغناطیسى  إذا علمت أن   .76

      X                                                Y         .                              تسلا   5 – 10       تساوى 
 )                     π4= µ ×  10  ــ7 أمبیر متر/ وبر       (  

                                                                                                                            
                                                                 5 A                     

                                                                                            S    
  سم 6                سم   Y[                      4   سم من  30 و   X سم من 20[              

                  
                               

   سم    فكانت كثافة الفیض المغناطیسى 14  سم منحنى على شكل قوس من دائرة نصف قطرھا 22مر تیار كھربى فى سلك طولھ   .77
 .احسب شدة التیار .  تسلا  5.61 × 10  ــ6الناشئ عند مركز ھذه الدائرة   
 ،   π4= µ ×  10  ــ7 أمبیر متر/ روب( 

7
22=π  (                                                                               ]5  أمبیر  [      

 
 فى اتجاه محوره لیصبح ملفاً  یمر بھ تیار كھربى یولد مجالاً  مغناطیسیاً  عند مركزه أبعدت لفاتھ بانتظام   سم  9قطره  ملف دائرى    .78

 =داخلھ و تقع على محوره  نقطة  كثافة الفیض المغناطیسى عند  حلزونیاً  یمر بھ نفس شدة التیار فأصبحت   
3
 الفیض  كثافة   1

 ] متر  27 × 10  ــ2  [                          .          احسب طول الملف الحلزونى حینئذ . المغناطیسى عند مركز الملف الدائرى   
 

   لفات 8 أمبیر لف حول الجزء الأوسط منھ ملف دائرى عدد لفاتھ 4 لفة و یمر بھ تیار شدتھ  50 سم و عدد لفاتھ 20 ملف لولبى  طولھ  .79
  الفیض عند مركز الملف الدائرى   سم  و یمر بھ  تیار كھربى فوجد أنھ عندما یعكس اتجاه أحد  الملفین  تقل  كثافة5  و نصف  قطره 

 أوجد شدة تیار الماف الدائرى  علماً  بأن كثافة الفیض  .  إلى الربع  حیث مركز الملف الدائرى منطبق على محور الملف اللولبى   
 .       الناشئة عن الملف اللولبى أكبر من كثافة الفیض  الناشئة عن  الملف الدائرى عند مركز الملف الدائرى 

 ،   π4= µ ×  10  ــ7 أمبیر متر/ وبر (          
7
22=π  (                                                                  ]7.5  أمبیر  [                 
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ع  قیم  سلك  وض ست م ملف 

ى  تو س م ق  و  ف

ق على  ب ط ى من دائر

ستواه    ذا م ى نصف فإ ائر د ملف ال طره  كان ال ق    = د    سم 20  د ع و  فاتھ     ل مر بھ تیار  15   و ی

فة  ل ثل   یم

ربى  ال  0.02 كھ

فیض  فة ال دم كثا كز لكى تنع سلك عن المر د ال د بع ج سلك أو ل ا من تیار 

سى فى  طی غنا م ما     شئة عنھ لنا ا كز  =  3.14(  .   المر  π   (                                                                                 ]  21 8  ] سم  23. 7 م   . قی ست ك م صل سل و  

A  ولھ طعھ  m 10  ط ق حة م سا م   و 

 m 

2  

 7  x 10 - ة  4  عی تھ النو اوم ق م

m و 

    Ω 3 5  x 10 –   5 ھا    وت ق ریة  ا ط بب

ة    ربی كھ فعة ال دا ة  V 6ال لی خ دا ا ال متھ قاو م و 

   Ω 1 خر آ م وضع سلك  سك  B  ث زیا ً لل فة  A  موا سا م ء  ھوا ال

ھ فى  د عن و یبع

 10 c m و 

دتھ     ر ش ھ تیا ب ر  ھا سلك ثالثA 2یم تى یتأثر ب سیة ال طی لمغنا ا قوة  حسب ال ا    C لھ تھ  1  طو د یار ش ت مر بھ  ر ی ع عنA 5  مت   و موضو

د  كین   سل ال

ة بین  ف سا تصف  الم من

(  A ,  B ) ا یھم ف ار  یار الم لت ا ن 

بأ ما ً  سلك    عل ر فى ال تیا جاه ال و ات

د  ح ا و C ما  د لھ [                                                                                                                                              . مضا N    2 x 10 

- 5   [    
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  سم لف حول منتصفھ  سلك  آخر على شكل لفة  دائریة 1  لفة فى كل 5تمل  على   ش یلولبى  أمبیر فى ملف 0.2یمر تیار  كھربى    .88

 . اللولبى ه اللفة بحیث  یلغى مجالھ المغناطیسى عند مركزھا مجال الملف ذدة التیار المار فى ھش  سم  كم تكون 4 واحدة  نصف  قطرھا 
 .  عكس اتجاه التیار فى اللفة إذا المغناطیسى عند نفس النقطة ض   ثم أوجد كثافة الفی

   ) 
7
22   =π  ) (   4 متر  . أمبیر / وبر π × 10 – 7  =  µ. (                             ]8 أمبیر ، T  2.5143 x 10 - 4  [                

 
    

  أمبیر 7 سم و الثانى یمربھ تیار شدتھ  20 لفة و نصف قطره  70 أمبیر و عدد لفاتھ  2 الأول یمر بھ المركز متحدا دائریانملفان  .89
  سم احسب كثافة الفیض المغناطیسى عند مركزھما  المشترك لھما إذا كان مستواھما واحداً  15  لفة و نصف قطره 30و عدد لفاتھ 

 : ثم احسب كثافة الفیض فى المركز إذا . لإتجاه فیھما و التیار فى نفس ا
 (   .   90˚ دار أحدھما - 2 .                       180˚ دار أحدھما – 1                

7
22

=π  (    

                                                      ]  1.32 x 10 - 3   4.4،   تسلا x 10 - 4   9.838  ،   تسلا x 10 - 4  تسلا   [  
   

 . أمبیر   35یمر بھ تیار   لسلك كما بالشكل Yكثافة الفیض عند نقطة  احسب    .90
   )  π4= µ ×  10  ــ7 أمبیر متر/ وبر(     

                                                             
 
 
 

                                                                            Y 
 

   ]تسلا     x 10 - 5 22[                                  سم5                                                                                    
 

  Gكثافة الفیض عند نقطة    امبیر احسب 7كل  الموضح یمر بھ تیار كھربى شدتھ   سلك على ھیئة قوس من دائرة كما بالش .91
  )  π4= µ ×  10  ــ7 أمبیر متر/ وبر(           
 
 
 
 

   سم   10                                                                           
                                                                     G   

 
   سم  10                                                              

 
 
 

                                                                                                                          ]3.3 x 10 - 5     تسلا[    
   

  W امبیر احسب  كثافة الفیض عند نقطة  5  سلك على ھیئة قوس من دائرة كما بالشكل  الموضح یمر بھ تیار كھربى شدتھ  .92
  )  π4= µ ×  10  ــ7 أمبیر متر/ وبر(         . مركز الدائرة W حیث   
 
 
 
 

 سم    8                                                                              
                                                                     W   

                                                                              ˚40    
 سم   8                                                                     

 
                                                                                                                   ]3.49 x 10 - 5     تسلا[   
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   ) .m(  حلقة من سلك منتظم المقطع لھ مقاومة یمر التیار كما بالشكل احسب كثافة الفیض فى المركز     .93

 
                                                                  I 

 
 

                                                                   r 
                                                                                                       

 m                               ]تسلا  فر    ص[                
                                                                                              I              

 
 
 

 
 .  تسلا 0.8  مللى أمبیر  موضوع فى مجال مغناطیسى  كثاففیضھ 50 سم و یمر بھ تیار كھربى شدتھ 20طولھ سلك مستقیم   .94

 .إذا كان السلك موازیاً للمجال : ثانیاً .                     إذا كان السلك عمودیاً على المجال : أولاً   -: إحسب القوة المؤثرة على السلك 
 ]  N   8 x 10 - 3   ، 0 ،  N   4 x 10 - 3[                          . على إتجاه المجال 30˚إذا كان السلك یمیل بزاویة :          ثالثاً 

 
  فولت 1.5 أوم وصل طرفاه ببطاریة قوتھا الدافعة الكھربیة 14.5 سم و مقاومتھ 3.14 لفة و نصف قطره 500 ملف دائرى عدد لفاتھ  .95

      ]تسلا    0.001 [          .         أوم أوجد كثافة الفیض المغناطیسى عند نقطة داخلھ و تقع عند مركزه 0.5 و مقاومتھا الداخلیة 
  

  سم 3 أمبیر و المسافة بینھما  2 أمبیر و فى الثانى تیار كھربى شدتھ 4 متوازیان یمر فى الأول تیار كھربى شدتھ مستقیمانسلكان   .96
   )π × 10 – 7   = µ 4 متر  . أمبیر / وبر (   . سم من السلك الثانى 6أوجد القوة التى یؤثر بھا السلك الأول على كل 

                                                                                                                      ]    3.2 x 10 - 4  نیوتن  [ 
 

 شأ عند مركزه مجال  لفة عندما یمر فیھ تیار كھربى  ین3 سم و عدد لفاتھ 3.14معدنى ملفوف على ھیئة ملف دائرى نصف قطره  سلك   .97
  إذا شد الملف لیصبح سلكاً  مستقیماً  و أمر بھ نفس التیار  و وضع فى اتجاه یمیل ٢م/   وبر 3 ×  10  ــ4  مغناطیسى كثافة فیضھ  
  . احسب مقدار القوة المؤثرة على السلك  .٢م/  وبر  1.2   على اتجاه مجال مغناطیسى كثافة فیضھ30˚  بزاویة  

           )                              3.14  = π (                                                                       ]  1.775  نیوتن  [ 
 

 
  فولت 12  سم كما ھو موضح بالشكل و تتصل ببطاریة قوتھا الدافعة2 اوم ثنى على شكل حلقة دائریة قطرھا 16 سلك مستقیم مقاومتھ  .98

 .  اوم 2 و مقاومتھا الداخلیة 
   : K  احسب كثافة الفیض فى مركز الحلقة عندما یكون المفتاح 

 .    مغلق – 2.       مفتوح - 1     
 
 

                                                                     VB = 12 V                 
                                                                        Ω    r = 2                             K    

 
 

            ]3.77 x 10 - 5    0 ،   تسلا  [   
 

 
  تسلا و یمر بھ تیار 5 لفة وضع فى محال مغناطیسى منتظم كثافة فیضھ 100  مكون من cm 2 50ملف مستطیل مساحة وجھھ      .99

 :   أمبیر أوجد عزم ثنائى القطب المغناطیسى ثم أوجد عزم الإزدواج المؤثر على الملف فى الحالات الآتیة 1.2شدتھ    
 . إذا كان مستوى الملف موازیاً  لاتجاه الفیض المغناطیسى – 1      
 .تجاه الفیض المغناطیسى على ایاً  عمود إذا كان مستوى الملف – 2      
 .مع خطوط الفیض المغناطیسى   20˚یصنع مستوى الملف زاویة   عندما – 3      

                                                                                          ]A.m2 0.6   ،  3 N.m،  0   ،2.819  N.m  [ 
 
  أمبیر4.9و مر بھ تیار شدتھ   Bفیضھ متر وضع أفقیاً  فى مجال مغناطیسى  كثافة /  جم 25سلك كثافتھ الطولیة  .100
 .     و اتجاھھا  الكاف لمنع سقوط السلك علماً  بأن التیار یمر من الشرق إلى الغرب Bاحسب   

       ]تسلا     0.05  [                                                                                                                                  
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 :  سم احسب كل من 20 أمبیر و المسافة بینھما 10سلكان طویلان و متوازیان یحمل كل منھما تیاراً  شدتھ  .101
 .  القوة التى یؤثر بھا أحد السلكین على وحدة الأطوال من الآخر – 1  
       ] و ھى قوة تنافر  نیوتن 4 - 10[.                   متعاكسین  ما نوع القوة بین السكین إذا كان التیار المار فیھما فى اتجاھین– 2  
 
  أمبیر فى السلك 5شدتھ  سم من بعدھما ثم أمر تیار8متوازیان و مثبتان و طویلان جداً علقا رأسیاً على بعد )  ب ( ، )  أ ( سلكان   .102

 طویل جداً و یحمل تیاراً  ) ج( ین إلى أعلى فإذا علق  سلك ثالث بحیث كان إتجاه التیار) ب ( أمبیر فى السلك  4و تیار شدتھ ) أ  ( 
.و بحیث تقع الأسلاك الثلاثة  فى مستوى رأسى )  ب (  سم من2و ) أ (  سم من 6 أمبیر إلى أسفل بحیث یقع على بعد 10 شدتھ   4 متر  . أمبیر / وبر (   ) . ج(  سم من السلك  5فاحسب القوة المؤثرة على كل π × 10 – 7  =  µ(   .  

                                                                                                                   ]1.167 x 10 - 5  نیوتن  [  
 
 

 صغیرة و أمر فیھما تیار یسیة  المغناطیسى علقت عند مركزھما المشترك إبرة مغناطالزوالملفان دائریان متحدا المركز و فى مستوى  .103
   لفة 50 سم و عدد لفاتھ 12واحد بحیث كان اتجاھھ فى أحدھما عكسھ فى الآخر فشوھد أن الإبرة لم تتأثر فإذا كان قطر  أحدھما 

 ] لفة  75 [                   سم فما عدد لفاتھ ؟                                                                     18 و كان قطر الآخر 
 

  الفیض المغناطیسى بالمیزان كثافة لقیاس تجربةفى  .104
   الحســاس الموضح بالشــكل  عـلق  ملف   مستطیل

  سم   من  منتـصف10 سم  و عرضھ   40  طولھ  
   العــرض فـــى كفة میزان وأمر بھ تیار كھربى شدتھ 

  لفــة  و الملف10المـلف  أمبیر و كانت عدد لفات 1  
    یوضع عمودیاً على مجال مغناطیسى و یكون الضلع
    العلوى خارج المجال كما  بالشكل  و القوة  المؤثرة

 .  على الضلع السفلى إلى أعلى  و إتزن المیزان 
          ثم عند عكس إتجاه التیار  إختل  المیزان  و أضیفت 

    جم   فى   الكفة الأخرى  حتى     20ارھا          أثقال  مقد
 × × × × × ×  × ×             . إحسب كثافة الفیض المغناطیسى .           یعود الإتزان 

 )               g = 10 تسلا  0.1 )     [ ٢ث/  م          [          ×      × ×F  × ×   ×                           
                                                                                 × ×  × × × × × ×  

                                                                                 × ×  × × × × × ×    
                                                                                × ×  × × × × × × 

 
 یؤثر علیھ عندما یعلق   أمبیر احسب العزم المغناطیسى الذى 3 لفة و یحمل تیار شدتھ 50 مكون من سم 7دائرى نصف قطره  ملف   .105

 :  تسلا عندما یكون 0.4قطبى مغناطیس كثافة فیضھ  بین  
 .مستوى الملف عمودیاً  على خطوط فیض المجال   – 1  
 . مستوى الملف موازیاً  على خطوط فیض المجال  – 2  
(.   مع خطوط فیض المجال  60˚ مستوى الملف یصنع زاویة  – 3  

7
22

=π (            ] نیوتن 0.462،  نیوتن 0.924، صفر  [ 
 

 . سم   4 عند نقطة تبعد عن محوره كثافة الفیض المغناطیسى  أمبیر أوجد   2یمر بھ تیار كھربى شدتھ   سم  88 طولھ سلك   .106
  سم و یمر بھ نفس شدة التیار السابق أوجد كثافة الفیض المغناطیسى عند 3.5السلك  على شكل ملف دائرى نصف قطره  و إذا لف   

، متر . أمبیر /   وبر µ =  4 π × 10 – 7 .  (مركز الملف        
7
22   =π   . (   ] 5تسلا 1.4367 × 10  ــ4 ، تسلا   10  ــ     [ 
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